



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ VRANCEA

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr. 3341

COMUNICAT DE PRESĂ

În cadrul Campaniei naționale de supraveghere a pieței produselor industriale din domeniul de competență al Inspecției Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2024, coordonat de către Comisia Europeană, în primele 6 luni ale anului 2024, inspectorii de muncă cu atribuții de control în domeniul supravegherii pieței din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Vrancea au efectuat un număr de 36 de controale tematice, în cadrul cărora au fost verificate 143 de produse destinate comercializării. În urma controalelor efectuate, au fost constatate 11 deficiențe referitoare la introducerea pe piață a produselor - Declarația de conformitate de la importator/distribuitor nu însoțea produsele destinate comercializării, angajatorii fiind sancționați contravențional cu avertismente, fiind dispuse măsuri cu termene stricte de intrare în legalitate.

Obiectivele acestei campanii sunt:

1. Verificarea implementării de către producători, importatori și distribuitori, a prevederilor actelor normative cu privire la introducerea pe piață, prin care s-au transpus următoarele directive europene:
 - HG nr. 409/2016 privind stabilirea condițiilor pentru punerea la dispoziție pe piață a echipamentelor electrice de joasă tensiune ce transpune Directiva 2014/35/UE privind echipamentele electrice de joasă tensiune;
 - HG nr. 305/2017 privind echipamentele individuale de protecție și Regulamentul UE 2016/425 privind echipamentele individuale de protecție;
 - HG nr. 1029/2008 privind condițiile introducerii pe piață a mașinilor ce transpune Directiva 2006/42/CE privind echipamentele tehnice;
 - HG nr. 245/2016 privind stabilirea condițiilor pentru punerea la dispoziție pe piață a echipamentelor și sistemelor de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive ce transpune Directiva 2014/34/UE privind echipamentele utilizate în atmosfere potențial explozive;
 - HG nr. 197/2016 privind stabilirea condițiilor de punere la dispoziție pe piață și controlul explozivilor de uz civil ce transpune Directiva 2014/28/UE privind explozivii pentru uz civil; HG nr. 1756/2006 privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor ce transpune Directiva 2000/14/CE privind reducerea emisiilor de zgomot în afara clădirilor;
 - HG nr. 467/2018 privind cerințele referitoare la limitele emisiilor de poluanți gazeși și de particule poluante și omologarea de tip pentru motoarele cu ardere internă pentru echipamentele mobile fără destinație rutieră și Regulamentul UE 2016/1628 privind cerințele și omologarea de tip pentru motoarele cu ardere internă pentru echipamente mobile fără destinație rutieră;
 - HG nr. 1102/2014 privind stabilirea condițiilor pentru punerea la dispoziție pe piață a articolelor pirotehnice ce transpune Directiva 2013/29/CE privind articolele pirotehnice; Regulamentul (UE) 2019/1020 privind supravegherea pieței și conformitatea produselor.
2. Informarea și conștientizarea producătorilor, importatorilor și distribuitorilor cu privire la importanța respectării cerințelor privind introducerea și punerea la dispoziție pe piață a produselor industriale, aflate în domeniul de competență al Inspecției Muncii.

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ VRANCEA

Campania este motivată de faptul că, odată cu aderarea la Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007, având în vedere angajamentul de realizare a integrării în structurile europene, dar și poziția geografică-graniță a Uniunii Europene, România trebuie să realizeze o monitorizare activă a produselor care circulă pe piața internă sau care intră în spațiul European.

Controalele sunt atât pro-active, pe baza programului sectorial întocmit de grupul central de coordonare a acțiunii, aprobat de Inspectorul General de Stat, cât și reactive ca urmare a sesizărilor sau notificărilor sosite din partea operatorilor economici, ale Comisiei Europene sau altor State Membre.

Acțiunile de control vor continua și în semestrul al II-lea al anului 2024, urmând a fi verificate, printre altele, produse din categoria echipamentelor individuale de protecție (îmbrăcăminte de protecție pentru uz profesional pentru protecția picioarelor corpului și a mâinilor (fasonator mecanici, măcelari carne, etc.), trotinete și biciclete (căști, genunchiere, cotiere); pompe și lămpi proiectate utilizate în mediu ATEX; aparate de sudură precum și articole pirotehnice.

Eliza Botezatu

Inspector Șef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Vrancea

